

## 党建育人同发展，教学科研争一流

——统计与数学学院数量经济系教工党支部先进事迹材料

### 导 语

党建育人同发展，教学科研争一流；发挥组织战斗力，传递青春正能量；  
不忘初心跟党走，牢记使命敢担当；聚力携手新时代，团结共创新佳绩。

——统计与数学学院数量经济系教工党支部

### 基本情况

统计与数学学院数量经济系教工党支部成立于 2016 年 10 月，支部共有 10 名党员，其中书记、组织委员和宣传委员各 1 名，教授 4 名、副教授 2 名、讲师 3 名、行政人员 1 名，博士生导师 2 名、硕士生导师 7 名，党支部组织结构完整、设置合理。两年来，党支部在学校和学院党委正确领导下，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，实事求是，与时俱进，开拓进取，充分发挥党支部的战斗堡垒作用，带领数量经济系全体教师同心同德，奋发图强，较好地完成党的建设、教书育人、科学研究、学院服务等工作，取得了骄人的成绩，树立了良好的形象。尹钊教授教学团队在 2017 年 9 月荣获中央财经大学高等教育教学成果一等奖、2018 年 4 月荣获北京市高等教育教学成果一等奖、2019 年 4 月荣获中央财经大学 2018 年度特殊贡献奖，苏治教授在 2018 年获得全国统计学科重大项目资助和中央财经大学首批龙马特聘教授等。

## 工作实绩

### 一、以理论学习为先导，构建学习型教工党支部

数量经济系教工党支部落实上级党组织党员教育培训规划要求，坚持政治理论学习制度，开展理想信念教育、习近平新时代中国特色社会主义思想学习教育培训等。坚持每个月都有组织讨论、开展交流，注重学习的内化过程。

党支部成员 2017 年 10 月至 11 月积极参加“十九大”精神中央宣讲团首场报告会、收看全国科学道德和学风建设宣讲教育报告会直播等一系列“十九大”精神宣讲活动。2017 年 12 月 22 日在尹钊老师为学院研究生主讲了“不忘初心，方得始终，做好学生逐梦人”的党课。2018 年 5 月 29 日聆听了“首都百万师生同上一堂课”精彩授课、2018 年 6 月 14 日参观了“纪念马克思诞辰 200 周年”主题展览。尹钊老师 2018 年 7 月至 9 月参加了全国高校基层党支部书记“学习贯彻党的十九大精神”专题网络培训班、10 月 15 日收看了“全国科学道德和学风建设”宣讲教育报告会直播、2018 年 10 月 19 日至 21 日参加了中央财经大学“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神”主题教育培训、2018 年 12 月 18 日在我院党委理论学习中心组主讲了“关于全国教育大会精神专题学习”等活动。党员集中学习培训时间超过 32 个学时的要求，教工党员还通过“党支部月度学习专栏”、“在线学习”、“学习强国”等网络形式进行学习，加强支部全体党员学习与实践的结合，不断增强党员的角色意识、身份意识、形象意识和行为意识。

### 二、发挥党员核心作用，打造服务型教工党支部

数量经济系教工党支部开展了发扬党员同志先锋模范作用的活动，增强党员教工在师生员工中的感召力，树立崇高的理想信念和正确的奋斗目标，要有奉献精神，要全心全意为群众办好事、干实事。

2018 年 11 月 17 日，根据学院党委的安排，为深入学习宣传贯彻党的十九大精神，深入推进党的思想政治建设和作风建设，大力培育和践行社会主义核心价值观，深刻领会全国和北京市宣传思想工作会议精神。积极开展主题党日活动，数量经济系党支部组织了参观北大红楼和故宫博物院活动；2018 年 12 月 8 日数

量经济系教工党支部党员乘车前往天津开展“重温历史、缅怀英烈，迎接新一年”的党建活动，党员们怀着激动的心情参观了平津战役纪念馆和周恩来邓颖超纪念馆。

新形势下，发挥政治引领，宣传贯彻落实党的理论、上级路线方针政策和相关工作部署，定期开展组织生活、及时听取党员群众的意见和建议并向上级党组织反映，在评奖、评优等把好政治关、师德关，做好教师思想政治工作、团结凝聚群众，促进学校、学院、系工作良性发展。我们要不断探索党员教育与教学科研紧密结合的方式方法，提高教育的效果，加大对党员发挥模范作用教育的力度，通过学习教育，增强党员教师的各方面意识，树立党员形象，强化“标杆”意识，不断提高党员上进心，使党员真正成为各方面的典范。

### 三、认真落实党建工作，构建规范型教工党支部

数量经济系教工党支部始终保持与党中央高度一致，组织全体党员认真学习和贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、“两学一做”和党的十九大精神，领会习近平总书记在北京大学师生座谈会、纪念马克思诞辰 200 周年大会、全国教育大会等重要讲话、新党章、教育法律法规等主要内容，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，不断加强思想政治教育和师德师风教育，忠诚党的教育事业，廉洁自律、立德树人。2018 年 4 月份党支部全体成员均在各自社区委员会报到，并积极参加社区委员会组织的活动，党支部每月按时收缴党费，并能够合理管理和使用。

数量经济系教工党支部立足学校和学院实际，认真制定教工党支部的党建工作计划，明确党建工作分工，形成教工党支部书记负总责，支部组织委员和宣传委员各司其责的工作格局。在思想上、政治上、行动上与学院和学校党委保持高度一致，明确教学、科研、服务与党风廉政建设的关系和责任，严格执行民主集中制，实行集体决策、民主议事，发扬党内民主，构建规范型教工党支部。

### 四、发挥“传帮带”作用，打造“双一流”教工党支部

#### （一）敢于担当、勇挑重担，高质量完成教学工作

数量经济系教工党支部每一位党员不怕苦不怕累，克服重重困难，每个学期每人至少要承担 2 门以上课程，积极承担本科和研究生的教学任务，超额完成教学工作量，表现出共产党员高尚的敬业精神和奉献精神。本支部的教师党员们十

分注重学习教育理论、交流教学经验、不断提高教学能力，能够高质量地完成学校、学院安排的教学任务。能够精心备课、用心上课、批改作业和辅导答疑，运用传统教学和多媒体教学的融合，达到良好的教学效果。同时，积极开展教学改革，总结教学方法，培养学生自主学习能力，提高学生创新和解决问题能力，引导学生在在学习过程中有意识的结合自身专业、学以致用。积极参加本科生、研究生的答辩工作，指导多名本科生和研究生开展科研活动并顺利毕业。

### （二）加强青年教师培养工作

坚持实施青年教师导师制，发挥老教师的“传、帮、带”作用，对新教师进行教学全过程的指导和管理工作，使他们迅速成长起来；坚持实行集体备课制度，合理规划教学思路，统一教学进度和要求，规范各个教学环节；实施教师相互听课制度，互相取长补短，共同进步。

### （三）教学成果丰硕

辛勤的工作和无私的奉献换来了丰硕的成果，党支部书记尹钊老师在教学方面获得的成就尤其突出。尹钊老师 2017 年主持并圆满完成了中央财经大学教学方法研究项目，2017 荣获中央财经大学涌金奖励基金—优秀教学奖，2017 年荣获中央财经大学高等教育教学成果一等奖，2018 年获北京市高等教育教学成果一等奖。尹钊老师 2018 年 6 月作为主讲人参加了学院组织的教学法活动，和学院老师进行现场交流和互动，受到了同行的广泛好评。

## 五、加强组织建设，提升科研水平

### （一）增强学术交流

本支部的党员同志们非常注重科研能力的提升，坚持参加各种学术会议和学术研讨会，积极参加国际合作和交流。本支部的教工党员们还积极协助学院在科研会议与引进高端人才等方面的筹备工作。2018 年 6 月，在数量经济系全体教工的共同努力下，顺利完成了数量经济学学科点的评估。

### （二）取得优秀科研成果

苏治教授在 2018 年获得全国统计学科重大项目资助和中央财经大学首批龙马特聘教授，程宇丹讲师于 2017 年获得国家自然科学基金和教育部人文社科基金立项。苏治教授、贾尚辉教授、邓露副教授、程宇丹讲师等发表了二十余篇高水平论文，其中 AAA 类 2 篇、AA 类 8 篇、A 类 10 余篇等。

## 六、定期开展民主评议，创建和谐型教工党支部

数量经济系教工党支部定期开展党性分析评议，是党组织生活的重要制度，是从严治党，加强党员教育、管理和监督，保持共产党员先进性的有效措施，是巩固先进性教育成果、落实保持党员先进性长效机制的必然要求。

2017 和 2018 年度的年中和年末，及时开展了民主评议活动，从我们之前的工作中积累经验，及时止损。全支部党员主要从理想信念、自觉加强政治理论学习、自身工作、遵纪守法、严格自律五个方面开展批评与自我批评的民主评议活动。我们认真解决影响党员先进性的突出问题，激励党员把学习与工作的劲头鼓起来，把先进性形象树起来，把身边的群众带起来，促进全面建设和各项任务的圆满完成。

## 经验分享

### 一、坚持理论学习与业务学习相融合

数量经济系教工党支部始终发挥党员的专长，持续加强理论学习，实现党建、教学、科研、服务的“四位一体”党支部建设新模式，进一步探索新时代党建工作规律，开展调查研究，提高党建工作的时效性，将教师的师德师风与现实困难紧密结合，发挥教工党支部的作用，推动统计与数学学院教学改革、学科建设向更高层次发展。

### 二、坚持集中学习与自主学习相结合

数量经济系教工党支部坚持一个月学习制度，对中央、学校的新精神第一时间传达、学习和领悟，注重创新学习方式方法，督促支部党员从书本上学习、开展“学习强国”学习论坛、深入社区委员会基层实践，更加注重学习效果。创新党员政治思想建设方式，教工支部会坚持每学期召开有关组织发展工作的专题会议，积极构筑党建组织发展工作网络，坚持党的“一课三会”制度，确保按时上好党课、每月一次党支部活动、每学期一次支部委员会、每年两次民主生活会。坚持集中学习和讨论党的政策及理论，“走出去、请进来”，聘请相关专家为党员授课及交流，组织党员参观学习党员教育基地和深入基层体验生活等多种形式，提高党支部的凝聚力，发挥党支部的战斗堡垒作用。